

# УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Четверг  
10  
ИЮНЯ  
1943 г.  
№ 37  
год издания 12  
Цена 15 коп.

Небывалый успех Второго Военного Займа—  
новое свидетельство тесной сплоченности все-  
го советского народа вокруг Советского Пра-  
вительства, вокруг партии Ленина—Сталина.  
Все силы—на помощь фронту, на разгром  
ненавистного врага!

## ПОДНИМАТЬ ПАРЫ УСИЛЕННЫМИ ТЕМПАМИ

Озимые культуры в нашем районе имеют решающее значение и при своевременной и высококачественной обработке почвы могут давать высокий урожай даже в неблагоприятное лето. Учитывая это, многие колхозы района, успешно закончив весенний сев, сразу же приступили к подъему паров. В Верякушском колхозе им. Калинина (председатель т. Пронин) из плана 331 га поднято паров 219 га. Правильно делают руководители Рузановского колхоза «15 лет ВЛКСМ» и Липовского—«Восход», когда в этих колхозах усиленно идет вывозка навоза на паровые поля и сразу же он разбивается и запахивается.

В прошлом году отдельные колхозы как Дерновский—«Обсрона», Выползовский—«Пламя» и др. затаили подъем паров, не обеспечили своевременную вывозку навоза на поля и не вели надлежащего ухода за парами, в результате чего посев озимых проводился в этих колхозах с большим запозданием в плохо обработанную и неудобренную почву. Это привело к тому, что в этих колхозах озимые посевы находятся сейчас в неудовлетворительном состоянии, а часть их совсем погибли. Руководители этих колхозов не сделали для себя нужных выводов из уроков прошлого года и продолжают недооценивать своевременность взмета паров. Несмотря на исключительно благоприятную погоду, многие колхозы и в этом году, закончив весенний сев, затягивают подъем паров или проводят его очень медленно. В Темишевском колхозе им. Молотова (председатель т. Сухов) уже 8 дней тому назад выполнен план весеннего сева, а вспашку паров почему-то не начинают. Колхоз «Заря» (председатель т. Савельев) весенний сев закончил еще 25 мая, а паров поднято в этом колхозе только 2 га.

Недопустимо мало уделяют внимания подъему паров и машинно-тракторные станции. В Дивеевской МТС из имеющегося тракторного парка на подъеме паров работают только по 4—5 тракторов в день, в результате Дивеевской МТС из плана 5400 га поднято паров всего лишь 35 га.

Нельзя ни одного дня медлить с подъемом паров. Нужно все тягло и тракторы переклочить на подъем паров и вывозку навоза, не откладывая эту работу ни на один день. В первую очередь необходимо пахать площади, предназначенные под семенные участки.

Надо обратить самое серьезное внимание на качество вспашки, пахать на глубину 18—20 сантиметров. Следует браковать мелкую пахоту и привлекать к ответственности бракоделов, наносящих вред урожаю.

## Ответ тов. И. В. Сталина на вопрос главного корреспондента английского агентства Рейтер

Московский корреспондент английского агентства Рейтер г. Кинг обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на вопрос, интересующий английскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кингу следующим письмом:

Господин Кинг!  
Я получил от Вас просьбу ответить на вопрос, касающийся роспуска Коммунистического Интернационала. Посылаю Вам свой ответ.

**Вопрос.** Британские комментарии по поводу решения о ликвидации Коминтерна были весьма благоприятными. Какова советская точка зрения на этот вопрос и на его влияние на будущее международных отношений?

**Ответ.** Роспуск Коммунистического Интернационала является правильным и своевременным, так как он облегчает организацию общего натиска всех свободлюбивых наций против общего врага—гитлеризма.

Роспуск Коммунистического Интернационала правилен, так как:

а) Он разоблачает ложь гитлеровцев о том, что «Москва» якобы намерена вмешиваться в жизнь других государств и «большевизировать» их. Этой лжи отныне кладется конец.

б) Он разоблачает клевету противников коммунизма в рабочем движении о том, что коммунистические

партии различных стран действуют якобы не в интересах своего народа, а по приказу извне. Этой клевете отныне также кладется конец.

в) Он облегчает работу патриотов свободлюбивых стран по объединению прогрессивных сил своей страны, независимо от их партийности и религиозных убеждений, в единый национально-освободительный лагерь,—для развертывания борьбы против фашизма.

г) Он облегчает работу патриотов всех стран по объединению всех свободлюбивых народов в единый международный лагерь для борьбы против угрозы мирового господства гитлеризма, расчищая тем самым путь для организации в будущем содружества народов на основе их равноправия.

Я думаю, что все эти обстоятельства, взятые вместе, приведут к дальнейшему укреплению единого фронта союзников и других объединенных наций в их борьбе за победу над гитлеровской тиранией.

Я считаю, что роспуск Коммунистического Интернационала является вполне своевременным, так как именно теперь, когда фашистский зверь напрягает свои последние силы,—необходимо организовать общий натиск свободлюбивых стран для того, чтобы добить этого зверя и избавить народы от фашистского гнета.

С уважением И. СТАЛИН.  
28 мая 1943 г.

## Выполнение обязательного минимума трудодней—задача каждого колхозника

Чтобы обеспечить колхозам получение высокого урожая и дальнейшего развития животноводства, чтобы обеспечить страву и Красную Армию необходимым количеством продовольствия, СНК СССР и ЦК ВКП(б) еще 13 апреля 1942 года вынесли специальное постановление «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней». Это постановление предусматривает привлечение на сельскохозяйственные работы всего трудоспособного сельского населения, не занятого на других работах.

Каждый трудоспособный колхозник в течение сельскохозяйственного года обязан выработать 100 трудодней как минимум.

Опыт прошлых лет показывает, что большинство колхозников района самоотверженно и честно трудились на колхозных полях. Они не только выполняли, но и перевыполняли норму выработки минимума трудодней. Однако до сих пор есть еще колхозники, которые не выработывают обязательный минимум трудодней без уважительных причин. Немало женщин, имеющих малых детей, из-за отсутствия детских или детских площадок в колхозе, тоже не выработывают минимум трудодней. В этом целиком и полностью повинны руководители колхозов.

Сейчас в колхозах развертывается большая работа по уходу за посевами и обработке почвы под озимые будущего года. Для этого требуется большое количество рабочей силы. Каждый председатель должен помнить, что в дни войны ни в одном колхозе не должно быть ни одного колхозника, невыработавшего минимум трудодней, и добиваться этого. Поэтому председатели обязаны строго следить за трудовой дисциплиной в колхозе, четко ежедневно планировать работу, в ближайшие же дни организовать, где не организованы, детясли, чтобы высвободить женские руки для работы в колхозе.

Задача правлений колхозов, партийно-комсомольских организаций в полном объеме и правильно применить законодательный закон о выработке обязательного минимума трудодней колхозниками. Председатели колхозов должны аккуратно следить за учетом трудодней, привлекать к судебной ответственности лодырей, не выработавших минимум трудодней, на работе в колхозе.

А. Касаткин, нар. судья

## ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ПРИБЛИЗИМ ЧАС ПОБЕДЫ

### Заем перевыполнен

В течение одних суток

Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен в течение одних суток на 14 миллиардов 561 миллион рублей, что означает перевыполнение на 2 миллиарда 561 миллион рублей.

Подписка на Заем продолжается.

Наркомфин СССР  
6 июня. А. ЗВЕРЕВ.

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В прошлом году размещение Военного Займа проходило более пяти дней, а в этом году Военный Заем успешно размещен в течение двух дней. Если в прошлом году в течение пяти дней со дня выхода Постановления СНК Союза ССР «О выпуске Первого Государственного Военного Займа» подписались на Заем 5229 человек на сумму 2.253.700 руб., из них внесено наличными 477.000 руб., то в этом году только за первые два дня на Второй Государственный Военный Заем подписались 5680 человек на сумму 4.307.000 руб., из них 3.372.000 руб. внесено наличными.

### ЗАЕМ СВОЕМУ ГОСУДАРСТВУ

Трудящиеся нашего сельсовета, как и все истинные патриоты Родины, показали исключительную организованность, большое желание дать взаймы своему государству средства.

Выступившая на сессии Пелагия Захаровна Ключевская заявила: «Я проводила на фронт своего мужа и сына. Всем, чем могу, я хочу помочь им, только бы быстрее разгромить врага. Подписываюсь на Второй Государственный Военный Заем на 1500 руб. и взношу их наличными».

По ее примеру отец 2-х фронтовиков—П. Ф. Кудашов подписался на 3000 руб. и внес их наличными. Красноармейка Коноплева Анна Кузьминична (на ее иждивении 4 человека) подписались

и внесла наличными 3000 руб. Подобных фактов можно привести очень много. Все они говорят о высоком патриотизме советских людей.

В этом году подписка на Заем по Елизарьевскому сельсовету прошла дружно и организовано. Если в прошлом году за первые 5 дней реализации Займа подписались 195 человек, сумма подписки составляла 81900 руб., из них 8000 внесено наличными, то в этом году только за первые 2 дня подписались на Заем 313 человек на сумму 212000 руб., из них 186000 внесено наличными.

Подписка на Заем продолжается.

В. Майоров, председатель Елизарьевского сельсовета.

### Огромный патриотизм

Инвалиды Отечественной войны стремятся оказать как можно больше помощи доблестной Красной Армии в разгроме врага.

Чернов Егор Федорович (с. Челатыма) подписался на

Заем и внес наличными 7.000 руб.

Асташкин Николай Федорович (д. Владимировка) дал взаймы своему государству 2000 рублей.

# НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю, с второго по восьмое июня)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте пятого июня стрелковая рота при поддержке 3 танков атаковала немцев и овладела опорным пунктом противника. Нашими бойцами захвачены 7 пулеметов, винтовки и патроны. 8 июня советские подразделения атаковали позиции немцев, закрепившихся на левом берегу реки. В результате боя противник понес большие потери и был отброшен на правый берег реки.

В конце мая, на одном участке Калининского фронта, противник значительными силами атаковал и несколько потеснил наши подразделения. Перегруппировав свои силы, бойцы Н-ской части в упорных двухдневных боях вновь отбросили немцев и полностью восстановили положение. Все дальнейшие атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В этих боях уничтожено до 2000 солдат и офицеров противника. Пятого июня подразделения Н-ской части вели бой местного значения. Советские бойцы подбили и сожгли 2 немецких танка, уничтожили 2 орудия и до 200 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

В районе Севска третьего июня наши подразделения, после сильного огневого налета на позиции противника, атаковали немцев. Выбили их из трех населенных пунктов и истребили до 200 гитлеровцев. Противник, стремясь вернуть потерянные позиции, шестого июня предпринял несколько

контратак. Наши подразделения отбили все вражеские контратаки и прочно удерживают занятые позиции. В бесплодных атаках противник потерял только убитыми до 200 солдат и офицеров. Наши бойцы подбили 4 немецких танка, захватили орудие, несколько пулеметов, автоматы и винтовки и взяли пленного.

На Ленинградском фронте восьмого июня наши подразделения уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов разрушен сильно укрепленный узел сопротивления противника. Кроме того, разрушено 18 дзотов и землянок, уничтожено 3 орудия, 9 пулеметов, 8 минометов и взорван склад боеприпасов.

Крупные силы советской авиации совершили налеты на железнодорожные узлы Полоцк, Брянск, Смоленск, Киев, Рославль, Орел, Унеча и станции Бежица, Карачев, Красный бор. В налете на железнодорожный узел Орел, совершенном в ночь на четвертое июня, участвовало 520 наших самолетов. Бомбардировкам подверглись железнодорожные эшелоны и склады противника с боеприпасами, горючим, вещевым и инженерно-техническим имуществом. Возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

Второго июня немецкая авиация произвела пять налетов на железнодорожный узел и город Курск. Некоторое количество немецких самолетов прорвались к городу и беспорядочно сброшенными бомбами нанесли материальный

ущерб. Есть жертвы. При отражении самолетов вражеской авиации на Курск наши летчики и зенитчики сбили 162 немецких самолета. Взяты в плен 62 немецких летчика. Наши потери — 27 самолетов.

За неделю, с тридцатого мая по пятое июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 752 немецких самолета. Наши потери за это же время — 212 самолетов.

Наши корабли и авиация потопили подводную лодку, 2 транспорта, танкер, тральщик, 7 катеров и 8 барж, а также повредили 3 сторожевых катера противника.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили кровавую расправу над мирными жителями деревень Баканиха, Канащенки, Старина и Поречье Витебской области. Только в деревне Баканиха гитлеровские убийцы расстреляли и сожгли 112 стариков, женщин и детей. Расправы избежали лишь те жители деревни, к которым удалось скрыться в лесах.

Жители советских районов, оккупированных немцами, оказывают героическое сопротивление немецко-фашистским захватчикам. Недавно на станцию Славута (Украина) прибил эшелон с советскими гражданами, которых немцы насильно увозили на каторгу в Германию. Находившиеся в одном вагоне женщины задушили четырех немцев-конвоиров и скрылись.

# КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## Слеповские комсомольцы — вожаки молодежи

Опыт показывает, что первичная комсомольская организация может сделать много ценного, если ее возглавляет боевой вожак молодежи. В Слеповском колхозе им. Ворошилова до начала весеннего сева было только 3 комсомольца. В период весеннего сева эти трое комсомольцев во главе с секретарем тов. Гнидиной М. С. развернули широко агитационно-массовую работу среди молодежи колхоза. Силами комсомольцев ежедневно проводилась читка газет среди пахарей, сообщалась сводка от Советского Информбюро, ежедневно выпускалась стенгазета, не менее двух номеров в неделю комсомольцы выпускали «боевые листки», ежедневно отмечали работу молодых пахарей в «молниях».

Слеповские комсомольцы живут мыслью — всемерно помогают колхозу и родине. В этом же духе они воспитывали и несоюзную молодежь колхоза. Ежедневно она ходит среди молодежи, комсомольцы дружелюбно относились к молодым колхозникам, учитывали их интересы и своевременно отвечали на их запросы. Результат работы слеповских комсомольцев с несоюзной молодежью налицо. Слеповские молодые пахари, сеяцы, бороновальщики первыми в районе вступили на стахановскую вахту им. Ворошилова, взяв на себя ряд конкретных обязательств на

весь период весеннего сева. На весеннем севе комсомольцы работали по-стахановски, ежедневно перевыполняли нормы и личным примером увлекали остальную молодежь и стариков, которые тоже от комсомольцев не отставали. В результате, Махов Николай и Каменков Александр впахали за период весеннего сева по 29 га на лошадей, Андреев Федор — 26 га, Шекуров Борис и Сухов Александр — по 25 га. Правлением колхоза они премированы.

22 мая 1943 года выездное бюро РК ВЛКСМ приняло в ряды Ленинского комсомола 7 лучших товарищей и вручило им комсомольские билеты. При получении комсомольского билета тов. Андреев заявил: «Получая комсомольский билет, я обещаю работать еще лучше и призываю всю нашу молодежь не жалеть своих сил для укрепления мощи нашего колхоза и нашей родины».

Комсомольцы и молодежь, желающие быть победителями в районном социальном соревновании молодых пахарей, сеяцев и бороновальщиков, поддержали призыв тов. Андреева.

Г. Горшков.

## Обзор международных событий

Значительным событием за истекшую неделю явилось создание в Алжире (Северная Африка) Французского Комитета национального освобождения.

До последнего времени существовало два центра, руководивших борьбой французских патриотов. Имелся национальный комитет сражающейся Франции в Лондоне, во главе которого стоял генерал де Голль. Второй французский руководящий центр находился в Алжире (Северная Африка). Его возглавлял генерал Жиро.

Между генералами де Голлем и Жиро велись длительные переговоры об объединении. Тридцатого мая де Голль и другие члены национального комитета сражающейся Франции прибыли из Лондона в Алжир. Между Жиро и де Голлем было достигнуто соглашение, и 3 июня был сформирован Комитет национального освобождения. Де Голль и Жиро являются председателями этого Комитета. Они облечены равными правами.

Вновь созданный Комитет опубликовал третьего июня официальное заявление, в котором определены его цели и задачи.

«Национальный Комитет сражающейся Франции и глава гражданской и военной администрации в Северной Африке, — говорится в заявлении, — приняли решение объединить свои действия, чтобы руководить французскими военными усилиями. Они объявляют о том, что единая центральная французская власть создана и именуется французским комитетом национального освобождения. Комитет осуществляет власть на всех французских территориях над всеми морскими, воздушными и наземными силами, находившимися ранее как в подчинении национального комитета сражающейся Франции, так и в ведении главы гражданской и военной администрации в Северной Африке. Оба председателя Комитета национального освобождения назначают дипломатических представителей при иностранных правительствах. Комитет будет работать вплоть до образования Временного правительства. Это правительство должно быть создано в соответствии с законами республики в самое позднее после полного освобождения Франции».

(ТАСС).

## НЕ ДОПУСКАТЬ ПОЖАРОВ

Пожар это не случайное явление, а результат нарушения противопожарных мероприятий. Он может возникнуть в населенном пункте, в поле, когда созреет урожай, на скотном дворе, в учреждении из-за халатного обращения взрослого населения и детей с огнем (курение, выбрасывание непотухшей золы или углей, разведение костров вблизи построек, неисправность дымоходов, небрежное обращение с керосиновым освещением и т. д.)

В районе имеется немало таких фактов. По неосторожности обращения с огнем директора Глуховской школы тов. Северской в этом году причинен убыток государству на 15000 рублей: сгорел нежилой дом, куда учащиеся высыпали собранную непотухшую золу. Возникли пожары также в отдельных жилых домах райцентра и учреждениях (райсовет, госбанк), вследствие того, что загоралась сажа в дымоходах, и от неисправности печи (райсовет). Но возникшие пожары убытка не принесли, так как быстро были предотвращены пожарной дружиной, работа которой в с. Дивеево поставлена хорошо. Пожары возникали по вине руководителя Дивеевским райкомхозом тов. Кулаковой, которая своевременно

не устранила имеющиеся недостатки. Немало имеется недостатков в вопросах противопожарных мероприятий и на периферии района. В Пузе до сих пор еще не налажено круглосуточное дежурство на пожарной вышке, для лошадей, закрепленных за пожарной дружиной, фураж не отпускается, и лошади пацуют на лугах. Эти факты, к сожалению, не беспокоят руководителей пузинских колхозов и председателя сельсовета тов. Грашкина.

Руководители сельских советов и колхозов несут полную ответственность за состояние противопожарных мероприятий в населенных пунктах и колхозных хозяйствах совета или колхоза, а поэтому они систематически должны следить и контролировать работу начальников ДПД, оказывать им практическую помощь.

Необходимо полностью укомплектовать людьми пожарные дружины и установить круглосуточное дежурство на пожарных вышках. Весь пожарный инвентарь привести в состояние боеготовности. Принять самые решительные меры по устранению захламленности населенных пунктов и скотных дворов.

Сапунов, представитель УПО НКВД-воентехник 2 ранга.

## ПОПРАВКА

В «Ударнике» № 36 от 6 июня 1943 г. в Постановлении СНК СССР «О выпуске Второго Государственного Военного Займа» в пункте 1 первое слово следует читать «выпустить», а не «утвердить».

## ХОД ПОДЕМА ПАРОВ, ПРОПОЛКИ ПОСЕВОВ ПО РАЙОНУ (В ПРОЦ. К ПЛАНУ)

Сводка Райземотдела на 8 июня 1943 года

Наименование сельсоветов	Подъем паров	Прополка посевов
Верякушский	71,3	45,2
Яковлевский	22,1	72,8
Конновский	19,3	40,8
Ичаловский	13,9	53,1
Ореховский	13,4	34,1
Вертьяновский	13,1	45,3
Глуховский	12,5	53,9
Пузинский	11,2	39,4
Кременковский	3,8	43,5
Б.-Лихачевский	1,9	54,2
Ивановский	1,8	35,3
Елизарьевский	0,9	25,7
Кр.-Пановский	—	36,2
Челятинский	—	16,0
Б-Череватовский	—	11,7

Отв. редактор

И. КОЧЕТКОВ.

Тип. газ. «Ударник» с. Дивеево МЦ 02840 Зак. № 6